

“赌钓”乱象调查——

很多人交了不菲的入场费后,血本无归

“在这个池塘里,钓到这条鱼可兑换30万元。”广东省东莞市一家钓场发布的一条短视频,吸引了不少人前来钓鱼。但很多人在交了不菲的入场费后,血本无归。

近年来,一些地方的钓场频现天价“钓标”乱象——钓客在规定时间内钓到做了记号的“标鱼”,可获巨额奖励,有的“标鱼”奖励高达60万元。这是“钓鱼”还是“赌博”?记者对相关现象进行了调查。

多地频现“钓标”乱象

今年上半年,东莞市公安局治安巡警支队接到涉嫌赌博的线索,对沙田镇义沙村水都钓鱼场进行了调查。经查,该钓场以钓鱼中标返利形式,“以小博大”利诱钓客前往钓鱼,行为涉嫌变相赌博。

“钓标”是近年来新兴的一种钓鱼玩法,垂钓者需交高额入场费,钓上“标鱼”后根据等级兑换标金,有的“标鱼”标金高达数十万元。

东莞市公安局治安巡警支队二大队大队长陈启美说,钓场先在鱼背上绑上小胶标,分别标注“标王”“1等标”“2等标”等字眼,对应高低不同的标金,其中“标王”的标金高达30万元。该钓场总流水超百万元,有“赌钓”性质的区域入场费有时超1000元。

“这种模式与正常的休闲钓鱼有明显区别。钓场经营者及相关工作人员伪装经营休闲钓鱼场所,实则是纠集人员进行变相



赌博。”陈启美说,该钓场股东陈某、法定代表人殷某以及相关工作人员等16人被抓,目前警方已对其中13人采取强制措施。

法律界人士表示,区分“赌钓”和正常钓鱼活动的标准包括是否设置有高价的“标鱼”、是否存在以大小博大的赌博形式、是否收取高价入场费等。

“这一钓场经营者借假钓鱼的形式,收取高价入场费,设置高价的‘标鱼’和相应的‘博彩’规则,钓到‘标鱼’即高额返还现金,符合对赌博的定性。”陈启美表示。

记者注意到,近期其他一些地方也针对“赌钓”乱象开展了相应的执法活动。陕西警方发布的一起案例显示,今年6月,西安市公安局临潼分局成功打掉了一个竞标钓鱼非法赌博团伙。警方查明,经营者刘某在鱼池内

投放带有特殊标记的“标鱼”,然后向垂钓者宣称,交纳1000至1500元的费用后,如果钓到“标鱼”,就可以按照不同的标记兑换3万至5万元的现金奖励。

“赌钓”背后套路多

“钓标”活动在短视频平台上有较大流量。在一条网民发布的“钓标”短视频中,钓场4个小时收费1180元,钓到“标鱼”最低奖励1000元,最高则达16.8万元,需先进行钓位抽签。这条短视频获得20多万点赞,评论近万条。

记者调查了解到,“钓标”活动看似靠的是钓客技术、运气,谁能钓上谁是赢家,其实钓场经营者作为“庄家”,暗中设置了种种套路。

办案民警说,有的钓场老板会先录制一段放“标鱼”入塘的视频广播“英雄帖”,转身就将高

标金的“标鱼”捞上来,钓客实际上根本没有机会钓到那些天价“标鱼”。有的钓场会一早就把鱼喂饱,又限定客人钓鱼时只能使用钓场提供的鱼饵,或者通过抽签来确定钓鱼位置,以此增加钓鱼难度。

此外,有的钓场用扎带反扣鱼标,导致鱼标易脱落;有的甚至使用水溶性扎带,这种扎带在水中几个小时会自动溶解脱落。

在一家销售水溶性扎带的淘宝店中,店主打出“2小时断开”“6小时完全溶解”的广告语;扎带单价42元一根,“环保材料”制作,起到“临时性捆扎锁扣作用”,月销超50个。类似店铺在电商平台上较为多见。

陈启美说:“那些抱着以小博大的心理、想试试手气的垂钓者,往往会一无所获。”有媒体报道称,有钓客3个月里输光了为数不多的积蓄,甚至有人“刷爆”信用卡;与此同时,有的钓场老

板仅4小时即进账数万元。

今年4月,武汉黄陂警方端掉一个组织多人竞钓“标鱼”赌博的窝点,现场抓获86人,查获赌资10万余元。嫌疑人郑某在鱼塘投放高价“标鱼”,赌客交纳2480元入场费后,钓中“标鱼”可获得相应奖励,单条金额最高达60万元。郑某交代,60万元的“标鱼”仅仅是噱头;每天能钓上“标鱼”的人数最多五六人,大部分赌客都血本无归。

加强宣传警示 防范新型赌博

“十赌十输。”“赌钓”不仅会影响社会风气,还会败坏垂钓运动的名声,于情、于理、于法皆不容。”陈启美呼吁,钓鱼爱好者应警惕“赌钓”,不要成为被人钓起的那条“鱼”。

多位受访者认为,应进一步完善相关监管治理规则,加强宣传警示工作,引导广大钓鱼爱好者抵制赌博,不参与“赌钓”活动。

中国人民大学法学院教授刘俊海表示,相关部门宜加强对各种新型赌博现象的研究,进一步厘清娱乐与赌博边界,严厉打击违法违规行为。

北京奥肯律师事务所执行主任李传文建议,对可能涉及竞标赌博的工具,要加强对相关企业生产、流通情况的监管,电商平台等应对相关产品的销售情况给予关注和规范。短视频平台等要压实主体责任,警惕可能涉及赌博宣传的“钓标”视频在网上流传产生不良导向。

据新华社

三年儿子给母亲没打过电话

单亲妈妈起诉儿子要回370万元购房款

为儿子购买婚后,母亲认为多年来儿子并未尽孝,因此将其告上法庭,要求他返还购房款。记者从北京东城法院了解到,近日,该院判决,370万元购房款应被返还。

儿子三年没给母亲打过电话

杨晴(化名)是一名单身母亲,此前名下有一套位于北京东城区的房子。杨阳(化名)是杨晴的独子,留学前他和母亲一直生活在这套房子里。2017年,留学回国的杨阳参加工作。想到儿子已到适婚年龄,杨晴决定卖掉名下的房子,用卖房的钱置换一套大一点的房子,将来和儿子一家一起生活。

2018年5月,杨晴将房子成功卖出了370万元。之后,杨晴分多笔将钱款转给杨阳,用来购买通州区一套面积较大的房子。当年9月,杨阳取得房子的产权证,产权证上写明,房子为杨阳单独所有。

2019年6月,杨阳结婚,杨晴与杨阳夫妇一起居住在新买的房子里。婚后没多久,儿媳就与杨晴因日常琐事发生矛盾。此

后,双方矛盾不断激化,杨阳与杨晴的关系不断恶化,杨阳和妻子随即搬了出去。2019年10月,杨阳的妻子再次与杨晴发生争吵,杨阳一怒之下,将杨晴的微信拉黑。

此后三年多的时间里,杨阳甚至连一个电话都没给母亲打过,有什么事都是通过其他亲属转达。杨阳也曾多次向亲属表示,希望母亲从房子里搬出去。

母亲起诉儿子索要购房款

看到儿子给亲属发的微信,杨晴感到非常寒心。她向东城法院起诉,要求杨阳返还购房款370万元,以备将来养老之用。

庭审中,杨晴和儿子杨阳对于钱款的性质各执一词。杨晴认为,自己从未表明370万元是赠与杨阳的,应认定为借款;杨阳则认为,这370万元是母亲赠与自己的。

杨晴表示,由于是母子关系,所以没有签署借款协议和借条。虽然在子女经济条件有限时,父母在其购房时给予资助属于常态,但不能将此视为理所当然,也绝非法律所倡导,否则严

重违背了法律公平正义的理念。子女成年后,父母已经尽到了抚养义务,并无继续提供供养的义务。父母出资为子女买房,除明确表示赠与外,应当视为以帮助为目的的临时性资金出借,子女负有偿还义务。

法院判决: 返还370万元购房款

东城法院审理认为,该案的争议焦点为杨晴向儿子杨阳支付的370万元款项性质应如何认定。

该案中,杨晴作为单身母亲,将原有住房出售后名下无任何房产,而儿子杨阳因其妻子与母亲存在矛盾,已经三年多未与母亲联系,未尽到作为子女的赡养义务。如果将案涉款项认定为赠与,则在母子关系不睦的情况下,母亲不仅积蓄全无,还可能面临被儿子赶出家门的风险,因此,从利益平衡的角度,亦不应将案涉款项性质认定为赠与。

最终,东城法院认定杨晴向杨阳支付的370万元应为借贷,判决杨阳返还杨晴借款本金370万元。

据《北京青年报》

多名游客下海游泳时被咬伤

专业人士:伤人者可能是公牛真鲨



近日,广西北海多名游客反映,在侨港浴场下海时被不明生物咬伤。前天,“北海一浴场突发不明鱼类伤人事件”这一话题冲上热搜,引起网友广泛关注。

网传视频显示,多名游客腿部或脚部被咬,鲜血淋漓。海边广播不断提醒:海里突发不明物种伤人事件,为了您的安全,请所有游客立即上岸。

17日凌晨,侨港浴场管理处就此事发布通告,称有游客在浴场被不明鱼类咬伤,具体原因正在全力调查中。为了确保游客人身安全,现暂停侨港浴场的一切涉水活动。

据海洋科普博主海王弗兰克猜测,袭击游客的生物可能是公牛真鲨。具体是哪一种生物对人类造成的伤害,暂时不得而知。同时也提醒大家,外出游玩时一定要注意安全。

8月17日上午,记者致电涉事浴场,但电话始终没有接通。

8月17日上午,记者从北海市人民医院(银滩院区)急诊科了解到,前天晚上有8位到10位病人因被海中不明生物咬伤,在该院接受治疗。工作人员表示,被咬的病患在门诊进行消毒缝合等治疗后已出院。

据九派新闻